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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima quadragésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio 

Olinto, realizada às dezenove horas do dia vinte e nove de junho de dois mil e dezesseis. Primeiro 

Período Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 

Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 

Com a ausência do Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira conforme assinatura no livro de 

presença. Antes de iniciar o Presidente justificou a ausência do Vereador Deomar Lemes Machado 

de Oliveira por problemas de saúde em membro da família. Cumprimentando os Vereadores e ao 

público presente, o Presidente declarou aberta a centésima quadragésima terceira sessão da legislatura 

2013/2016, Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura da ata nº 1.730. Requerimento 

verbal realizada pelo Vereador Antonio Dirceu da Silva solicitando a dispensa da leitura da Ata 1730. 

Não havendo objeções, o Requerimento foi aprovado. Após o presidente pronunciou: - Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.730. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA 

Nº 1.730 foi APROVADA sem retificações. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia 

constou-se: Ofício nº 089/2016 da Câmara Municipal de Antonio Olinto, Ofício nº 004/2016 do 

Gabinete do Vereador Jurandir Ferreira Alves, Ofício nº 003/2016 e 002/2016 do Gabinete do 

Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior. Posteriormente passou-se à deliberação de matérias na 

Ordem do Dia.  Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 09/2016 de autoria do Poder 

Legislativo. Súmula: “Fixa os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Diretor de Departamento, 

Vereadores e Presidente da Câmara de Vereadores para a Legislatura 2017/2020 e dá outras 

providências” O Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura da sumula  do Projeto de 

Lei. Após o Presidente colocou o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em segunda 

votação o Projeto de Lei nº 09/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário 

que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 09/2016 foi aprovado em segunda 

votação por unânime decisão. De acordo com o Regimento Interno o Presidente solicitou ao Vice-

presidente, Vereador Jurandir, que assumisse a presidência da Mesa, para apresentação de Indicação 

de sua autoria. Indicação nº 22/2016 de autoria do Vereador Amarildo Stavacz, o qual solicita 

ao Poder Executivo que, através do setor competente, oficie o DER – Paraná, para que sejam 

adequados os acessos aos pontos de ônibus existentes na rodovia PR – 281 João Francisco 

Siqueira. O Presidente, em seguida, colocou a Indicação em discussão.  

VEREADOR AMARILDO STAVACZ: obrigado Presidente, boa noite senhores Vereadores e 

público presente, essa minha Indicação como a gente usa direto a PR-281, então que o DER faça esses 

refúgios para o ônibus sair fora da via pública, para não causar acidente, por causa que eles não têm 

onde parar, e daí eles param em cima da PR, e tem lugares que têm pontos cegos, então para evitar 

acidentes que podem acontecer eu queria que os nobres Vereadores aprovassem essa Indicação e nós 

mandasse um ofício para que eles façam refúgios nesses pontos, até nos pontos mais críticos. Seria 

isso Vereadores, obrigado. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: válida sua Indicação Vereador, eu estava lembrando, 

Vereador, que foi várias Indicações e foi mandado dois ou três ofícios a respeito dessa questão que o 

senhor comentou. É bem complicado, a gente manda Ofício e Indicação, eu até penso que deveria 

reunir vereadores e o Prefeito e ir lá pessoalmente levar essa Indicação e ter uma conversa séria com 

esse pessoal, porque a impressão que dá de eles pegar essa Indicação ou esses ofícios que a gente 

enviou nem ler e simplesmente mandar para o lixo, essa impressão que dá, pelo menos é o que me 

parece, porque já são vários e vários anos que nós estamos pedindo isso aí, são feitos Indicações e 

ofícios e nunca é feito nada. E o pior de tudo, que eu fico mais sentido, que não vem nenhuma 

resposta, então a gente vê que ninguém está nem aí com o problema, e é um problema grave, todos 

nós passamos todos os dias por essa PR é ônibus parando tanto escolar quanto os da empresa Maringá, 

é uma PR movimentada principalmente quanto é tempo de safra, e ninguém faz nada a respeito disso. 

Eu acho que seria interessante, se o Prefeito não tiver agenda para ir junto, não tem problema, mas 

nós se reunir e marcar para semana que vem, não deixar esfriar, pegamos o carro e vamos lá para pelo 

menos para ter uma resposta, porque a gente fica indignado com essas coisas, seria isso Presidente, 

obrigado. 
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VEREADOR AMARILDO STAVACZ:  esse ofício que eu vou fazer, eu vou pedir para o Prefeito 

fazer junto esse ofício para ter mais força, e também vou tirar um parecer com o Prefeito e ver se nós 

temos algum deputado que possa nos apoiar nessa questão, que poderia reforçar junto ao DER, 

deputado que é responsável hoje é o Hussein Bakri, então nós estamos pensando de mandar para ele 

esse ofício para ele ajudar a assinar e enviar para o DER, gostaria que os senhores Vereadores também 

assinassem junto o ofício, seria isso Presidente. 

O Presidente acatou a Indicação e enviou ao Executivo para providências. Em seguida o Presidente 

Jurandir Ferreira Alves solicitou ao Vereador Amarildo Stavacz que retornasse à presidência e 

prosseguisse com os trabalhos. Indicação nº 23/2016 de autoria do Vereador Valdir Sidnei Bech, 

o qual solicita ao Poder Executivo que, através do setor competente, confeccione um painel ao 

lado da Prefeitura Municipal para divulgação das receitas e despesas municipais. O Presidente, 

em seguida, colocou a Indicação em discussão.  

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, como nós tínhamos falado a respeito 

dessa Indicação, até o Presidente falou: Vamos digitalizar essa Indicação para ficar melhor. Então 

como a gente conversou a semana passada, eu visitando alguns Municípios eu tive a oportunidade de 

ver um painel ao lado da Prefeitura de um município próximo da gente, não um painel eletrônico, 

mas um painel bastante simples que mostra as despesas e todos os impostos desse Município, eu tirei 

a foto, e ali consta quanto veio para o município de IPVA e IPTU, como eu falei, é um Município 

metade do nosso, residem em torno de três mil pessoas nesse município. Então achei muito 

interessante esse painel porque acho que nada mais bonito a gente preservar o direito da transparência. 

Hoje a gente liga a televisão e vê tantas barbaridades acontecendo no nosso Estado e no nosso Brasil, 

porque não a gente como Município, como se diz: coisas boas a gente tem que copiar, porque a gente 

não implantar um negócio desses no nosso Município. Eu acho que a Câmara de Vereadores e a 

Prefeitura não têm nada a esconder, então acho interessante ter um painel, não com todas as..., 

digamos assim talvez até seja difícil colocar tudo o que se passa na Prefeitura em um painel, porque 

são muitos gastos e despesas, mas colocar as principais para que o nosso povo tenha noção do que 

acontece em nosso Município. 

O presidente acatou a Indicação e encaminhou ao Executivo para providências. Indicação nº 24/2016 

de autoria do Vereador Valdir Sidnei Bech, o qual solicita ao Poder Executivo que, através do 

setor competente, construa barracas ao lado da Prefeitura para viabilizar um lugar adequado 

para a feira livre de produtores rurais e artesanato. Após o Presidente colocou a Indicação em 

discussão. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: essa questão na verdade é assim: não estamos copiando 

de ninguém, não é porque eu vi lá também que estamos copiando, simplesmente estamos lembrando, 

porque teve vários candidatos que prometeram isso, que inclusive colocaram no plano de trabalho se 

fossem eleitos a vontade e a promessa de ter um lugar dentro do Município para que nos sábados ou 

a cada quinze dias existisse uma feira para incentivar os produtores e incentivar os produtos que 

existem no nosso Município. Eu vejo, Presidente, que já se passou vários mandatos e essa ideia nunca 

saiu do papel, então eu venho hoje humildemente fazer essa Indicação para que a gente possa 

viabilizar um lugar, eu não sei se vai funcionar, lá nesse município funciona, se não funcionar não 

funcionou, fazer o que, mas pelo menos se tentar! Às vezes o que acontece com a gente, a gente tem 

muito preconceito com as coisas, pensa lá na frente, que não vai dar certo, que não adianta tentar, 

mas acho que não é por aí as coisas, primeiro vamos tentar e vai que funciona! De repente tentar uma 

vez por mês ou uma vez a cada quinze dias destinar um lugar para uma feira do produtor, se falou 

tanto nisso e tanto se prometeu e nunca saiu do papel, então a Indicação hoje é para lembrar que 

podemos fazer isso. 

O presidente acatou a Indicação e encaminhou ao Executivo para providências. Indicação nº 25/2016 

de autoria do Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino, o qual solicita ao Poder Executivo que, 

através do setor de obras, construa duas lixeiras na comunidade de Água Amarela, a primeira 

próxima da propriedade de Benedita Kruchaki e a segunda em frente a propriedade de José 

Rochoski. Após o Presidente colocou a Indicação em discussão. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado Presidente, como já tem a coleta 

uma vez por mês no interior, então lá na Água Amarela tem uma entrada que o caminhão só faz a 

estrada principal, e é um pouquinho longe o acesso, então o pessoal está guardando o lixo em sacos  
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o que vai para o lixão e o restante estão dando destino, então eu sugeri a colocação dessas lixeiras, 

seria isso senhor Presidente. 

O presidente acatou a Indicação e encaminhou ao Executivo para providências. Não havendo mais 

matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado Presidente, quero 

cumprimentar os nobres Vereadores e o público presente, quero comentar sobre uma coisa que vi essa 

semana e comunicar a população que já está disponível no site da Prefeitura Municipal, no Portal da 

Transparência a relação de cargos e salários dos funcionários públicos do nosso Município, há vários 

anos a gente vem brigando aqui na Câmara para que fosse repassado aos Vereadores essa relação, até 

mesmo eu fiz ano passado o Requerimento pedindo e nunca veio, então tivemos que recorrer a 

Promotoria para que fosse repassada essa relação, inclusive em uma sessão em que o Prefeito estava 

presente falou que eu não tinha o direito de saber quanto cada funcionário público ganhava; não tenho 

o direito de saber quando a pessoa trabalha em uma empresa privada, mas em uma empresa pública, 

que é pago com o dinheiro do povo, nós como Vereadores temos a obrigação de saber, porque nós 

somos fiscais do Município, não só nós mas como qualquer pessoa do Município tem o direito de 

saber quanto cada funcionário e vereador ganha, qual o gasto que um funcionário está dando para o 

Município. E vocês acessando o Portal de Transparência, na relação de cargos e salários vocês vão 

ver alguns salários bem acima do normal, então só para título de informação das pessoas. E sobre a 

questão da Transparência, eu vi no Fantástico há algumas semanas que existe um site com o ranking 

da transparência com todos os municípios do Brasil e eu estive vendo o nosso Município de cinco mil 

municípios o nosso está entre quatro mil trezentos e alguma coisa, entre os últimos municípios em 

questão de transparência, a gente tem cobrado aqui não por ser oposição, mas é nosso papel na Câmara 

de Vereadores fiscaliza tudo o que é feito com o dinheiro público em nosso Município, então só essa 

informação para as pessoas. No mais quero agradecer a presença de todos, hoje em especial do seu 

João, presidente da comunidade da Água Amarela do Meio que estão promovendo uma festa e se faz 

presente hoje, quero agradecer ao Foca, Deco, Milton, Rodrigo e o assessor do Emerson Bacil, boa 

noite. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, primeiramente quero 

parabenizar os times de Antonio Olinto do campeonato, o zagueiro de Antonio Olinto, foram vice-

campeão, tá bom, da Lagoa. Quero agradecer a presença do Rodrigo, do Deco, do Sacramento, do 

seu João que é o presidente e está de parabéns, falei para os Vereadores que depois que você entrou 

não brigaram mais, impôs respeito na casa, vai lá é bem caprichado tuas festas, dá gosto de falar para 

os Vereadores que vão na festa para ver, seria isso, meu muito obrigado. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, quero comentar mais uma vez, 

espero que o Prefeito olhe minhas Indicações não com um olhar assim que é um Vereador da oposição 

que está fazendo, mas que é um Vereador que acha que tem coisas no Município que podem dar certo, 

tanto a Indicação do painel da transparência com a feira do produtor, no qual também faço parte, 

porque sou um agricultor do Município de Antonio Olinto, então queria pedir mais uma vez e espero 

que o Prefeito tenha a hombridade de ver  essas Indicações. Também comentar os projetos do 

Vereador Juninho, bacana teus projetos, Vereador, espero que sejam legais e no meu ponto de vista, 

são.  Você comentou há algum tempo atrás que você tinha intenção de fazer esses projetos, puxa vida, 

uma coisa bacana, a tua parte você está fazendo, a tua parte de fazer um projeto tornar lei, vamos 

dizer assim o teu cinquenta por cento você está fazendo, agora o cinquenta por cento da Prefeitura já 

depende deles. Eu mesmo já tive a felicidade dos Vereadores aprovarem um projeto que falava que 

essa semana inclusive, que antecede o dia vinte e seis de junho, era uma semana onde nós deveríamos 

nos reunir, onde haveriam palestras, onde haveria...até Rodrigo que bom ter tua presença aqui...aonde 

haveria inclusive a presença da Polícia Militar, padres, pastores, quem quisesse participar para fazer 

uma semana pesada falando sobre a prevenção do uso de drogas, infelizmente estamos no dia vinte e 

nove e nada aconteceu, não sei se o pessoal esqueceu, ou foi falha do Valdir lembrar, ou porque o 

Valdir será que esse projeto se nós começar a fazer muito não vai começar a engrandecer muito o 

Valdir, não é complicado o projeto que o Valdir fez ai daqui a pouco será que não fica...será que o 

Valdir não falhou de divulgar mais esse projeto, eu mostrei para três quatro professores só, deveria 

ter feito um trabalho mais pesado em torno disso, acabei não fazendo, deixei talvez a desejar por 

minha parte. Mas deixando tudo isso de fora, caberia hoje à Prefeitura, ao Prefeito, aos Secretários se  
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organizarem para fazer a Semana de Combate e Prevenção ao Uso de Drogas, e não foi feito. Então 

é o que eu digo, Vereador Eduardo, eu acho que o teu cinquenta por cento, vamos dizer assim,  você 

está fazendo, Deus ilumine a cabeça desse povo lá embaixo para que eles tenham humildade de 

executar o teu projeto. Por que o Vereador Juninho que fez? Ou estão pensando que vão ficar lá 

eternamente, que vão ficar sentado de Prefeito eternamente? Não, não fica! Não é assim, pode ficar 

quatro, pode sair, pode ficar oito, pode sair. Antonio Olinto não é um mar de rosas. Quem está no dia 

a dia com as pessoas na lavoura, vendo a dificuldade das pessoas, vendo o que é uma pessoa sofrer 

para juntar um bag de batatas, esse que Antonio Olinto não é assim, para ganhar quarenta reais e 

juntar um bag de batatas, que está de madrugada correndo e peleando sabe que Antonio Olinto não é 

assim, não é só festa, não é só inauguração, não é só curtição dentro de nosso Município. Não, tem 

coisa feia aqui, tem coisa pesada acontecendo, então é isso que nós temos que ter um pouco de 

humildade também, temos talvez que baixar a guarda, baixamos a guarda, quando o Prefeito manda 

coisa boa aqui sempre aprovamos, mas poxa! Essa perseguição nojenta que às vezes me faz vontade 

de desistir da política, sabe, porque você vê coisas que poderiam ser tão diferentes, mas só porque 

você não é o Vereador do lado do Prefeito você não tem direito de levar uma carga de pedra para o 

teu eleitor, você não tem o direito de adquirir nada, você tem que ficar os quatro anos fudido porque 

você não apoiou o Prefeito, a vida é assim. A política como dizia um Vereador aqui, é uma roda de 

água, uma hora você está em cima e uma hora você está embaixo, hoje nós podemos estar embaixo, 

mas eu tenho certeza que Deus é grande e uma hora nós vamos estar em cima, obrigado Presidente, 

seria isso. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, só quero agradecer a presença de 

todos, seria isso, obrigado.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado Presidente, nobres Vereadores e 

visitantes, quero parabenizar os times que chegaram ao final do campeonato, União 112 que foi o 

terceiro colocado, Antonio Olinto vice-campeão e Lagoa da Cruz o campeão, todos fizeram sua parte 

e mereceram estar disputando, parabenizar o nosso amigo Wilson que faz parte do time de Antonio 

Olinto, o Milton que é um dos organizadores da equipe, parabenizar porque o futebol amador é bem 

difícil de manter hoje, eu como dirigente e amigo do pessoal sei que tem bastante dificuldades, então 

todos que estão nesse projeto envolvidos no esporte amador estão de parabéns, parabenizar também 

a Secretaria de Esportes através da Solange e da Luciane e de todos que se empenharam para que esse 

campeonato chegasse ao fim. Parabéns Wilson à tua equipe, bola para frente porque nem sempre se 

ganha, mas ganham todos os que participam. Agradecer ao pessoal do Setor de Obras pelos trabalhos 

que estão sendo feitos na Água Amarela de Baixo e Estrada Velha, no mais agradecer a presença de 

todos, seria isso, boa noite. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): senhor Presidente a 

título de informação, eu quero fazer uma Indicação Verbal para que na próxima sessão o Executivo 

enviasse para nós a relação de funcionários públicos que vão se licenciar para concorrer às eleições 

Municipais, a título de informação, amanhã inclusive é o último prazo para quem vai se licenciar, 

obrigado senhor Presidente. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos, quero 

agradecer o Vereador Rinaldo e Antonio por lembrarem da minha presença no campeonato municipal, 

quero agradecer o Milton, o nosso grande técnico, pelo grande grupo que ele montou, como diz o 

Petresco: aqui não é um time é um conjunto de amigos que estão jogando bola, o nosso time está de 

parabéns pelo grande campeonato que fez, uma pena que não conseguimos mas a gente chegou até o 

final, dar parabéns à Lagoa pela vitória, por ser campeão do Município. Quero agradecer o Setor de 

Obras e o Prefeito Fabio por colocarem água para o senhor Daniel que precisava da água do poço 

artesiano foram dois quilômetros de cano, foi difícil mas foi colocado. Parabenizar o Setor de Obras 

e o Clair pelo empedramento da estrada da Água Vermelha, está sendo feio um bom trabalho. 

Parabenizar o Prefeito e o Setor de Obras pela reforma da ponte entre o Mato Preto e Lavador, até foi 

feita a Indicação pelo Vereador João Issacard. No mais queria agradecer a presença de todos, seria 

isso. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (não fez uso da palavra) 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (em aparte): a respeito da Indicação que o 

senhor fez dos pontos de ônibus, como Vereador Valdir falou seria interessante uma hora a gente  
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agendar uma hora com o pessoal do DER em Curitiba, eu lembro que no início do mandato a gente 

se deslocou até Curitiba com os Vereadores e fomos na Secretaria de Segurança reivindica uma 

viatura para a Policia Militar e fomos atendidos, e fomos ao DNIT a respeito das lombadas eletrônicas, 

até estava no cronograma deles e acabou sendo agilizado, então acho que tendo a oportunidade acho 

interessante se deslocar, se organizar e se o Prefeito puder ir junto melhor ainda. A respeito da 

Indicação que o Vereador Valdir fez da feira do agricultor, a gente está se organizando com o pessoal 

e vamos, a longo prazo, fazer na quadra de esportes, vamos fazer uma reunião com todos e vamos 

tentar fazer a feira na quadra de esportes, seria Presidente. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte) senhor Presidente só queria deixar registrado 

em ata, dar os parabéns ao time de Antonio Olinto e da Lagoa, por essa coisa boa que acontece em 

Antonio Olinto que é o campeonato, o Vereador Wilson teve oportunidade de jogar, parabéns ao 

Milton que faz um trabalho bacana e não é fácil organizar um campeonato e um time, quero deixar 

os parabéns a todos, boa noite. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZN: quero parabenizar a Sociedade Esportiva Lagoa 

porque no último fim de semana se tornou campeã em cima do rival Antonio Olinto, que sempre se 

encontram nas finais mas infelizmente a Lagoa sempre leva, né Vereador Wilson? Isso aí já vem de 

tempo, a Lagoa sempre chega na final com força e raça mostrando que tem qualidade, mas mesmo 

assim parabenizo o time de Antonio Olinto que soube aceitar a derrota, mostrando que o esporte é 

saúde e lazer, ali é um encontro de amigos, sempre quando eu jogava lá dentro é uma batalha mas 

fora a gente sempre tem os amigos, sai abraçado. O esporte é muito saudável, infelizmente hoje não 

posso mais jogar bola, mas o jogo foi muito emocionante, me emocionei, fiquei muito emocionado 

pela partida que eu vi domingo. Então queria deixar os parabéns para a Secretaria de Esportes e o 

Prefeito por dar valor ao esporte do nosso Município, o esporte do nosso Município estava parado, 

não tinha campeonato, não tinha jogos, não tinha mais nada e o Prefeito Fabio está de parabéns por 

reanimar o esporte no nosso Município, com as quadras que trouxe também, duas quadras 

poliesportivas e o campeonato municipal, então fica o meu parabéns a toda a equipe. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia seis de julho de 2016 às dezenove horas.  

 


